附件1：

贵州省高层次创新型人才（“十”、“百”

层次人才）申报指南

为组织做好省高层次创新型人才（“十”、“百”层次人才）的申报工作，确保申报人和单位便捷高效地完成申报工作，特制订本申报指南。

一、申报系统注册

1．单位注册

省高层次创新型人才（“十”、“百”层次人才）实行网上统一申报、推荐，申报平台为“贵州省科技业务综合管理信息系统”（以下简称申报系统，网址：http://xmgl.gzst.gov.cn）。

如单位还未在申报系统注册管理账号的，请登录申报系统自行注册；如单位已在申报系统注册管理账号的，无需重复注册。

2．申报人注册

省高层次创新型人才（“十”、“百”层次人才）的申报主体为个人。如申报人还未在申报系统注册个人账号的，请在单位先完成注册管理账号后（单位已注册有管理账号的，不用再注册），自行在申报系统中注册个人账户，并提交单位审核通过后即可使用。

单位或申报人在注册、登录申报系统或填报过程中，遇到技术方面的问题，请咨询省科技信息中心技术部门，联系电话：0851-85869134。

二、申报程序

1．申报人系统申请

申报人登录申报系统，选择“贵州省高层次创新型人才遴选培养计划”进行在线填报。申报人完成在线填报《申请书》后提交至依托单位在线审核，同时按要求将申报材料装订成册后报送至依托单位。非在线打印的《申请书》一律不予受理。

按照人事隶属关系和属地原则，同一申报人只能通过一个渠道申报。

2. 依托单位审核推荐
各依托单位严格按照有关要求，认真审核申报人的申报材料，必要情况下可组织专家进行评议，对符合申报条件的申报人及主要业绩情况进行内部公示（公示时间至少为5个工作日）、征求纪检监察部门意见后，在申报系统中按权限统一提交至推荐部门，并将纸质申报材料报送至主管单位或推荐部门。

3. 各市（州）或各省级行业主管部门推荐

各市（州）或省级行业主管部门对申报单位（个人）的申报材料进行审核，并按有关要求对申报人选进行综合评议、公示后，提出本地区、本系统的推荐人选，并出具推荐人选汇总表，加盖单位公章后与其他纸质申报材料统一报送至省科技厅。
三、申报途径

1．按照人事隶属关系和属地原则，各市（州）所辖企事业单位（个人）申报的，其申报材料由各市（州）主管部门审核后推荐报送至省科技厅。

2．省直有关单位（部门）所属企事业单位人员申报的，由主管部门审核后报送；省属厅级事业单位、省属高等院校（含医学类及其附属医院）自行组织申报和推荐工作，并将推荐人选及纸质申报材料报送至省科技厅。

3. 建立人选申报绿色通道。申报人可由本领域专家直接推荐上报。其中“十”层次人选由本领域1名院士或2名以上贵州省核心专家联名推荐；“百”层次人选由本领域1名国家“千人计划”入选者或“万人计划”入选者或2名以上核心专家或3名以上省管专家联名推荐。

四、纸质申报材料及要求

1. 申请书

《申请书》经个人在线填报、单位审核和推荐后打印正式版。

2. 附件材料

（1）申报人身份证复印件；

（2）申报人学历学位证书、职称证书等资格证书复印件；

（3）申报人由专家直接推荐的，提供专家推荐意见；

（4）申报人近5年来代表性论文、论著；

（5）申报人近5年来主持承担的重要科研项目材料；

（6）申报人近5年来获得的重要科技奖项材料；

（7）申报人国际学术组织及重要学术期刊任职材料；

（8）申报人拥有发明专利等自主知识产权成果材料；

（9）申报人近5年来成果转化情况材料；

（10）其他能反映申报人能力和业绩的相关材料。

近五年时间范围：2014年1月以来。

3. 推荐人选汇总表

《贵州省高层次创新型人才推荐人选汇总表》由推荐部门汇总后出具，不需装订到申报人的纸质申报材料中去，纸质版表格须加盖推荐部门公章，Excel电子表格也需同时报送。

采取专家推荐方式的申报人不报送此表。

4. 纸质申报材料要求

（1）申报材料统一用A4纸双面打印或复印。

（2）《申请书》与附件材料统一装订成册（一式一份）。

（3）纸质申报材料需设置封面、封底和目录，各部分材料种类及顺序要与《申请书》一致，并分别用彩色纸张隔开，同时分别在彩色的纸张上打印出本部分材料的简要目录。

（4）未按要求装订纸质申报材料的不予受理。
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