遵义市科学技术局    遵义市第一人民医院
2020年联合科技研发资金项目申报指南
根据科技协同创新要求和学科建设的实际需要，为提高人才培养质量，进一步加快推进我院科研水平、自主创新和转化能力的提升，搭建高水平科研人才队伍，遵义市科学技术局、遵义市第一人民医院联合设立“联合科技研发资金项目”（以下简称:联合资金）。现对2020年联合资金项目申报进行介绍：
项目宗旨
为推动我市大健康医药产业快速健康发展，提升创新能力，搭建一个开放合作、互利共赢的平台，将政、产、学、研、用紧密结合，提升我院社会服务能力。
二、资助领域
重点围绕医药、生命科学、人口与健康、营养与健康、环境与健康及医疗与信息等医药大健康产业领域开展科技创新活动，推动科技成果转移转化。针对经济、社会发展的需要，鼓励申报创新性强、能够形成自主知识产权，能为新医药大健康产业发展提供科技支撑的开发应用和应用基础项目。
三、资助重点
（一）各种急、慢性传染病的有效防控与诊治。

（二）各种重大疾病、危急重症的临床及应用基础研究。

（三）医药卫生科学新技术应用研究及其成果转化、推广。

（四）中医、中药基础和临床应用的研究。
四、项目类别
（一）青年人才项目：该类项目针对我院35岁以下的医疗、护理、医技及管理相关专业人员，进行引导、培育性支持，择优资助具有前瞻性、创新性的医学基础及应用项目，研究周期2年。（拟资助10项，每项2万元）

（二）基础研究项目：该类项目根据国家、省市中长期科技发展规划及纲要，结合我院优势特色，解决医疗、护理发展重大问题，择优资助具有前瞻性、创新性的基础及应用基础研究项目，以此培育申报省级以上科技计划项目，要紧密围绕其所在学科发展的重点方向凝炼临床科学问题和关键技术问题，研究周期3年。（拟资助10项，每项4万元，）

(三) 临床研究项目：该类项目紧密围绕临床问题，以临床研究为主，开展高质量医学科学研究，拟资助医疗、护理、医技相关专业人员，具有临床研究创新思路和较强的临床研究能力，研究周期2年。（拟资助30项，每项2万元，）

（四）博士启动专项：该类项目针对我院博士学位的人员，进行引导、培育性支持，研究周期3年。（拟资助5项，每项4万元）

五、申报要求

（一）项目负责人及项目申报基本条件：
1.项目申报人必须是遵义市第一人民医院在职职工。
2.项目申报人必须是项目的实际主持人，并与项目组成员具备实施研究能力和时间保证。
3.项目申请人不得弄虚作假，违背科学道德。对于提供虚假资料和信息的科技人员，一经查实，将被记入信用档案，在三年内不允许申报任何项目。
4.申请人在申报前需阅读《遵义市第一人民医院关于规范联合科技研发资金项目结题的管理规定》，并进行查重、查新，并附查新报告。经查为重复申报，将不予评审。
（二）青年人才项目：项目负责人为具备硕士学位以上含硕士学位的35岁（1985年8月1日以后出生）的医疗、护理、医技及管理相关专业人员，有一定的科研技术水平和完成项目所需的组织协调能力，并已以第一作者或通讯作者发表完成北大核心期刊及以上论文1篇。在立项获资助后至少以第一作者或通讯作者发表完成与立项项目研究内容相关的北大核心期刊论文1篇。

（三）基础研究项目：项目负责人为具备中级职称及以上的医疗、护理及医技相关专业人员，并有一定的科研技术水平和完成项目所需的组织协调能力，并已以第一作者或通讯作者发表完成北大核心期刊论文2篇或SCI收录论文1篇。在立项获资助后(实施期间)作为主要负责人申报省科技厅及国家自然科学基金项目，并发表完成与立项项目研究内容相关的北大核心期刊论文2篇或SCI收录论文1篇。
（四）临床研究项目：项目负责人为具备中级职称及以上的医疗、护理、医技及管理相关专业人员，申报项目必须是本市未开展过的临床研究项目，凡已获各类级立项资助项目不得重复申报或通过变换名称申报临床研究项目，并以第一作者或通讯作者发表完成省级及以上期刊上论文1篇。在立项获资助后至少以第一作者或通讯作者发表完成与立项项目研究内容相关的北大核心期刊论文1篇。

（五）博士启动专项：项目负责人必须是已取得博士学位证书的人员，对已获得医院及其他各级博士科研启动基金的人员不再重复资助，并已以第一作者或通讯作者发表完成北大核心期刊论文2篇或SCI收录论文1篇。在立项获资助后(实施期间)作为主要负责人申报省科技厅及国家自然科学基金项目，并发表完成与立项项目研究内容相关的北大核心期刊论文2篇或SCI收录论文1篇。
（六）其他：
    1.每人每年限报1项联合资金项目，仍主持承担1项或1项以上市级科研项目（含联合资金）的人员不能申报联合资金。

    2.已获得青年人才项目、博士启动专项项目资助人员，不得再申报同类型联合资金。

3.承担市级科研项目1项（含联合资金）到期未通过验收的人员不能申报联合资金。
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