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一、支持范围
（四）社会发展领域
  4.中药（民族药）
（1）中药材种植
中药材规范化生产技术研究及示范推广；中药民族药种质资源保存及质量评价研究；中药材产地加工技术研究与产业化；中药饮片规模化生产关键技术研究与产业化。
重点支持：
（2）地道特色大宗药材规范化种植研究。围绕天麻、太子参等的品质和产量提升研究，包括太子参、天麻中药材品种定向（目标）选育；优良中药材品种繁殖技术；气候生态环境要素与中药材产量、品质形成的关系；优良中药材生产营养生理调控技术研究与专用肥研制；药材产地加工质量控制与工艺标准化技术研究。  

(3) 贵州金银花的品质优良性研究。
   （4）创新药物及仿制药物研发
中药民族药新药研究与开发；治疗重大疾病的抢仿药、化学药物与生物技术药物的研究开发；
重点支持：
（5）创新药物。具有较高临床应用价值、市场前景好且具有自主知识产权的创新药物的研究、开发及产业化。
（6）仿制药物。选择具有较好市场前景并符合现行化学药品注册分类管理办法及技术要求的仿制药品种研究、开发及产业化。
（7）药物再评价
中药民族药重点品种技术提升与深度开发；苗药进入国家药典科技支撑关键技术研究。
重点支持：
已批准上市且市场较好的化学药品仿制药，按与原研药品质量和疗效一致的原则开展一致性评价。按照国家“药品再评价管理办法”进行常规再评价、有因再评价和其他再评价研究。包括药品有效性、安全性、质量可控性、生产环节、药物经济学评价。
（8）中药产业链延伸
以中药材为原料或主要成分的大健康产品的开发研究及产业化; 重点中药材品种进入“药食两用”名单科技支撑关键技术研究；医疗器械研发及产业化。中药民族药生产及加工过程中废弃物综合利用技术研究与产业化示范。
重点支持：
（9）保健食品的研发。按照国家食品药品监督管理局保健食品注册与备案要求开展保健食品的研发，以及已注册与备案的保健食品的研究、开发及产业化。
（10）以药食两用药材为原料的健康食品研发。以药食两用中药材（以国家卫计生委《按照传统既是食品又是中药材物质目录管理办法》和《新资源食品目录》所列品种为准）为原料的健康食品的研发。
（11）中药标准化
在《国家基本药物目录》和《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》收录的中成药品种中，重点选择临床用量大、涵盖多种剂型的中成药，以全面提高中药产品质量为目标，开展其生产全过程质量控制标准和产品标准制定工作。
（12）中药互联网+

基于信息化的药品管理平台；临床药学、临床用药监测。
运用大数据、云计算技术，整合、汇集和建设中药民族药产业相关的中药材、中药饮片及中成药全产业链个性化、智能化互联网系统。药材质量溯源与互联网+技术应用研究。
5.人口健康
严重影响人类健康的常见病、慢性疾病、多发病和地方病病因诊断、治疗及其并发症防治技术研究及应用；中医、苗医等特色医疗技术研发及应用。
重点支持：
   （1）贵州省临床医学研究中心：(突出临床应用导向，促进基础与临床的协同创新，加快前沿技术和基础医学研究成果向临床应用的有效转化)。拟重点支持神经系统疾病、呼吸系统疾病、消化系统疾病贵州省临床医学研究中心科技项目，打造省内临床医学研究平台。
（2）干细胞、基因检测技术研发及临床转化研究 。
（3）食品安全：围绕食品安全的关键技术研发、数据标准化制定及应用示范等方向。
二、申报要求
1. 申报主体为在省内注册的具有独立法人资格的企业，鼓励产学研联合申报（申报时需提供合作协议），科研院所、高校等事业单位研究人员可作为项目主持人。农业和社会发展领域公益性项目可由科研院所、高校等事业单位作为申报主体。
2. 项目主持人原则上年龄在55周岁以下，具有中级以上职称。
3. 申报人承担在研项目超过两项以上（含两项）的、或承担有到期未验收项目的、同一主持人同年申报科技厅两个及以上计划项目或同一项目申报科技厅两个及以上计划项目（不包括人才项目），不予受理。
4. 一般项目支持经费每项30-50万元；重点项目支持经费每项100万元以上。项目实施周期一般不超过3年。
5. 除上述要求外，社会发展领域科技支撑计划项目具体要求见链接http://kjt.gzst.gov.cn/index.aspx?SqlPageId=news_content&newsInfoTypeId=M0207&newsInfoId=1569719146223249428221180。
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